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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
Centre de formation professionnelle Maurice-Barbeau 

 
PROCÈS-VERBAL de la réunion tenue à 17 h, le 29 mars 2005 au 920, rue Noël-Carter, Sainte-
Foy (Québec), à laquelle il y a eu quorum. 
 
SONT PRÉSENTS :   
 Carmen Béland, représentante des entreprises 
 Hélène Bouchard, représentante des organismes socio-communautaires 
 Cathy Gagnon, représentante du personnel de soutien 

Manon Jobin, représentante des organismes socio-économiques et Vice Présidente du 
conseil (préside, en remplacement de madame Nathalie Gauthier) 
Isabelle Myrand, représentante des PNE 
Francis Tremblay, représentant des enseignants 
Florence Vigneault, représentante des élèves 
 

 
SONT ÉGALEMENT  
PRÉSENTS : Réjean Hudon, directeur 
 Pierre Bélanger, directeur adjoint 
 Jean-François Houle, adjoint administratif 
 
SONT ABSENTS :   
 Nathalie Gauthier, représentante des entreprises et Présidente du Conseil 

Guy Audette, représentant des enseignants 
Larry Rochefort, représentant des élèves 
Jean-François Roy, représentant des enseignants 

 
 
 
1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 
 

Ouverture de la séance à 17 h 10 et vérification du quorum par la vice-présidente du conseil, 
Madame Manon Jobin. 

 
 
2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

 Madame Manon Jobin fait la lecture de l’ordre du jour figurant dans l’avis de convocation. 
   
C.E. 017-04-05 Madame Isabelle Myrand propose l’adoption de l’ordre du jour. 
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L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 
 
 
 
3. LECTURE ET APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DU 25 JANVIER 2005 
 

C.E. 018-04-05 Madame Carmen Béland fait la lecture du procès-verbal. Monsieur Francis Tremblay propose 
l’adoption du procès-verbal. Il est adopté à l’unanimité. 
 
 

4. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 25 JANVIER 2005 
 

Calendrier scolaire : Le projet de calendrier scolaire 2005-2006 a été élaboré et franchit 
présentement les différentes étapes de consultation. Après son adoption par le Conseil des 
commissaires, il sera déposé au Conseil d’établissement. 
 
Industrielle Alliance : Les cours débuteront le 4 avril. Réjean Hudon rappelle que cette 
formation répond à un besoin de l’industrie des services financiers qui fait présentement face 
à une sérieuse pénurie de main d’œuvre. 
 
 

5. INTERVENTION DU PUBLIC 
 
Aucune intervention du public. 

 
 
6. DÉPÔT POUR CONSULTATION : PROMOUVOIR LA SANTÉ AUPRÈS DES ÉLÈVES 
 

C.E. 019-04-05 Monsieur Réjean Hudon dépose et commente le document en établissant les liens entre ces 
orientations organisationnelles, le plan stratégique de la Commission scolaire et le 
«Programme de l’école québécoise» du MEQ. 
 
Des échanges et des discussions entre les membres du conseil permettent de dégager un 
consensus sur le bien fondé et un accord sur le projet. 
 
 
Madame Hélène Bouchard propose l’adoption du document avec les suggestions suivantes :  
bien que l’on puisse déduire que le terme «école» utilisé ou sous entendu dans le document 
est pris dans son sens générique, il est souhaité que soit précisé que les centres de 
formation professionnelle sont considérés, aux fins de ces orientations, au même titre que les 
écoles et il est aussi suggéré que l’importance des retombées ou avantages, dans le cas 
d’alliance stratégique avec des fournisseurs, soient davantage soulignés dans le document. Il 
est adopté à l’unanimité. 
 

  
7. DÉPÔT POUR CONSULTATION : IMMOBILISATIONS CENTRALISÉES 
 

C.E. 020-04-05 Monsieur Jean-François Houle dépose et commente le document intitulé «Immobilisations 
centralisées».  

 
 Il est résolu d’adopter le choix des demandes faites dans le cadre des projets 

d’immobilisations centralisés à la Commission scolaire. 
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Madame Isabelle Myrand propose l’adoption du document. Il est adopté à l’unanimité. 
 

 
8. DÉPÔT POUR INFORMATION : VERNISSAGE ET ACTIVITÉS POUR LES ÉLÈVES 
 

Monsieur Réjean Hudon dépose et commente le déroulement des vernissages des travaux 
des élèves. Tous les membres du CE sont invités à participer à ces activités reconnaissance. 
Mme Carmen Béland suggère que les productions photographiques de nos élèves soient 
mises en vente à cette occasion. Une vérification sera faite avec les responsables de Place 
Sainte-Foy. 
 
 

9. DÉPÔT POUR ADOPTION : REDEVANCES DE COCA-COLA 
 

C.E. 021-04-05 Monsieur Jean-François Houle dépose et présente l’état de situation relatif aux redevances 
de Coca-cola. Monsieur Réjean Hudon présente une «Proposition pour l’usage des sommes 
versées dans le cadre de l’entente de partenariat avec Coca-cola» et commente le document. 
Madame Hélène Bouchard propose l’adoption dudit document. Il est adopté à l’unanimité. 
 
 

10. DÉPÔT POUR INFORMATION : DÉPLIANTS SUR LES ACTIVITÉS DE VALORISATION 
DE LA FP 

 
Monsieur Réjean Hudon dépose et commente les deux dépliants. Le premier décrit les 
activités qui seront offertes le 15 avril prochain aux enseignantes, enseignants, conseillères 
et conseillers d’orientation des écoles secondaires de notre commission scolaire. Le 
deuxième décrit les journées d’exploration professionnelle offertes le 12 et 13 mai prochain 
aux élèves de 6e année. 
 
Les membres du Conseil apprécient les efforts déployés par notre Centre pour valoriser la 
formation professionnelle. 

 
 
11. AUTRES SUJETS 
 

11.1 Dépôt pour information : budget du CE 
 

En l’absence du Trésorier et avec son accord,  Monsieur Jean-François Houle dépose 
et commente le budget du CE. Les membres du CE discutent de l’opportunité d’offrir 
des prix d’excellence aux élèves de notre centre avec les fonds du budget du CE. 
Monsieur Réjean Hudon précise aux membres du Conseil que leur budget est 
discrétionnaire et qu’ils peuvent à ce titre en disposer selon leurs volontés. Les 
membres du Conseil conviennent de reprendre cette discussion ultérieurement. 
 

11.2 Projet Centre Local d’Emploi (CLE) 
 

Madame Isabelle Myrand présente le projet d’accompagnement des clientèles 
référées par le CLE aux membres du Conseil. 
 
Les membres Conseil, sensibilisés à ces besoins, accueillent avec intérêt ce projet et 
souhaitent qu’il soit récurrent.  
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11.3 Colloque des adultes en formation 
 

Madame Florence Vigneault avise les membres du conseil qu’elle représentera les 
élèves de notre centre au Colloque des adultes en formation des 2 et 3 avril prochain 
à Montréal. Elle sera accompagnée de Joëlle Durand qui est la présidente du Conseil 
étudiant. 

 
 
12. QUESTIONS ET DEMANDES DES MEMBRES 
 

Aucune question. 
 
 

14. LEVÉE DE LA SÉANCE 
 

C.E. 022-04-05 Il est proposé par Madame Manon Jobin et résolu unanimement de lever l’assemblée à  
 19 h 05. 

 
 
 
 
 

 
Réjean Hudon Nathalie Gauthier 
Directeur Présidente  
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